

GUIYANG DAILY

2024年12月 30 里期一

农历甲辰年十一月三十 第15998期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

### 《习近平关于中国式现代化论述摘编》日文版出版发行

央党史和文献研究院翻译的《习近平关 于中国式现代化论述摘编》一书日文 版,近日由中央编译出版社出版,面向 海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘

辑,收录了习近平同志围绕中国式现代 化发表的一系列重要论述。该书日文 版和此前出版的英文、法文、俄文、阿文 版,对于国外读者深刻理解中国式现代 化的理论体系和实践要求,深入了解中 的中国式现代化新道路、创造的人类文 明新形态、展现的现代化新图景,增强 国际社会携手同行现代化之路,实现和 平发展、互利合作、共同繁荣的世界现 代化的共同认识,具有重要意义。

## 习近平就韩国客机失事向韩国代总统崔相穆致慰问电

新华社北京12月29日电 12月29 日,国家主席习近平就韩国济州航空发 生客机空难造成重大人员伤亡向韩国

习近平表示,惊悉贵国济州航空一 架客机失事,造成重大人员伤亡。我谨

代表中国政府和中国人民,对遇难者表 示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰 问,并祝愿伤者早日康复。

# 胡忠雄会见中建三局党委书记、董事长陈卫国一行

本报讯 12月29日,省委常委、市 委书记胡忠雄在筑会见中建三局党委书 记、董事长陈卫国一行,双方就深化合作

中建三局副总经理王胜民、李兵生, 贵阳贵安领导刘本立、王嶒、杨志荣

胡忠雄对中建三局为贵阳贵安经济 社会发展作出的贡献表示感谢。他说, 当前,贵阳贵安正深入学习贯彻党的二 十届三中全会精神和习近平总书记视察 贵州重要讲话精神,坚持以高质量发展

统揽全局,深入实施"强省会"行动。希 望双方健全合作机制,拓宽合作领域,规 范项目管理,打造更多示范工程、标杆工 程,携手实现高质量合作共赢。贵阳贵 安将为企业在筑发展做好服务。

陈卫国对贵阳贵安给予的支持表示

感谢。他说,中建三局将聚焦主责主业, 与贵阳贵安开展更深层次、更宽领域的合 作,为地方经济社会发展作出更大贡献。 中建三局,贵阳贵安有关部门、企业

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

#### 聚焦"算力+产业",积极打造面向全国的算力保障基地 贵安典型经验做法获国务院通报表扬

本报讯 日前,国务院办公厅通报 2024年度国务院推动高质量发展综合督 查发现的有效做法,对全国62项典型经 验做法予以通报表扬,"贵州省贵安新区 聚焦'算力+产业',积极打造面向全国 的算力保障基地"榜上有名。

在国家"东数西算"战略引领下,贵 安新区充分发挥全国一体化算力网络国 家枢纽节点、全国十大数据中心集群之 一的比较优势,聚焦算力、赋能、产业三 个关键,紧扣"数字活市"战略,抓好改 革任务落地落实,建设数字经济发展创 新区核心区,积极打造面向全国的算力 保障基地。截至目前,贵阳贵安算力规 模突破53Eflops,其中智算占比超过 95%,是去年全年的2倍。同时,持续推 动全国一体化算力网络国家(贵州)枢纽 节点调度平台建设和服务。目前,调度 平台已集聚算力服务商33家、算力需求 方496家,算力产品超100个。

在强化数智赋能方面,贵安新区依 托华为与其生态伙伴,在八个重点行业 和四个重点领域推进人工智能大模型应 用落地,截至目前,累计发布数字应用场

在产业发展方面,贵安新区突出云 服务"首位产业",充分利用华为、腾讯、 网易等龙头产业的引领优势,积极吸引 上下游企业落地,构建云服务生态。依 托贵阳大数据交易所,数据宝、贵州新气 象等数据要素密集企业深入探索和推动



贵阳大数据科创城一角(10月20日摄)。贵阳日报融媒体记者 石照昌 摄

数据交易流通,发布全国首套数据流通 交易规则。截至目前,贵阳大数据交易 所已累计汇聚数据商超900家、数据中 介290家,上架产品超2600个,交易总额

达73.8亿元。

长张敏表示,下一步,将持续深入学习贯 彻党的二十届三中全会精神,进一步全

面深化改革,推动以数据为关键要素的 发展注入强大活力。

(贵阳日报融媒体记者 潘朝选)

#### 聚焦"年轻态" 推出"新玩法"

——探寻贵阳文旅"出圈"的密码系列报道(二)

贵阳日报融媒体记者 田一郦

打卡黔灵山公园给网红明星动物 "小老费"拍照、听一场路边音乐会、 参加贵阳马拉松……越来越多的花式 玩法,持续赋予贵阳City Walk丰富的 内涵

马蜂窝的数据显示,今年暑期,爽 爽贵阳旅游热度高涨,平均游玩时间延 长到3天,热度环比增长242%,成为避 暑首选。

今年以来,贵阳紧盯青年游客市 场,不断引入新业态、新玩法,持续推出 贵阳路边音乐会,举办贵阳马拉松赛及 各类演唱会,以新玩法、新业态吸引更

多年轻人。 相关统计数据显示,游客群体中"90 后""00后"占比达75.2%,贵阳正成为年轻

人的理想旅游目的地。 "小老费,看这里!""快看那傲娇的

小眼神!" 今年夏天,黔灵山公园一只被称

为"小老费"的猴子因憨态可掬的表情 和生动有趣的动作在短视频平台上迅 速走红,成为黔灵山公园的新晋"流量 担当"

据统计,黔灵山公园日均入园7万名 游客,其中一半以上必去看"小老费"。

重庆游客小李说:"我就是为了看 '小老费'专门来贵阳的。"他还买了一 个"小老费"文创抱枕,准备带给朋友。 在黔灵山公园,"小老费"文创产品销售 火爆。

"到此一游"已经不能满足年轻人的 旅行需求,他们变"看景"为"入景" 如,在贵阳孔学堂举行的"阳明悟道"沉 浸式城市游园会,将传统文化与现代娱 乐相结合,吸引了大批年轻人参与。

不只是景区,贵阳City Walk同样有 各种新玩法—

"'洋芋国'我来了,酸汤牛肉吃了, 民生路去了,厕所馒头吃了,青云市集 去了,去茶山喝了,雷家豆腐圆子香迷 糊了,贵阳太好玩了,下次还来。""五 一"假期,大学生苏羽从长沙来到贵阳, 逛吃24小时后,心满意足地在抖音上 晒起了"战绩"。

苏羽此次的旅行是当前在大学生中 颇为流行的街区新玩法之一。"好吃好喝 又好玩"的贵阳 City Walk,成为许多大 学生特种兵式旅游的首选。

"去远方"已不再是年轻人旅行的唯 一追求,演唱会、IP打卡等都可以成为旅 行的驱动力。因为一场演唱会、一场马 拉松、一顿美食,说走就走去奔赴一座城 市,年轻人的个性化需求正在重新定义 当代旅游的新内涵。

贵阳,给这样的旅行需求提供了刚

刚好的情绪价值。 10月4日,歌手华晨宇出现在观山 湖公园演唱会现场。活动现场设游戏 体验区、非遗技艺区、美食区等多个专 区。"演唱会+文旅"的新玩法,让专程 从上海赶来的王丽萍大呼过瘾。

一位来自云南的游客表示,贵阳 近年来除引进高质量演唱会外,还引 进不少音乐节,自己和朋友专程来追 了好几场,"心回、乐堡、银河左岸音乐 节都追了。"

数据显示,今年以来,贵阳共举办 大型音乐节9个、演出17场。其中, 2024Z纪元银河左岸音乐节、泡泡岛音

乐与艺术节、乐堡 whynot 音乐节累计 入场人数超40万人次,门票收入超 8500万元,有效带动了周边旅游、住 宿、餐饮等消费。

零门票、零门槛、零距离的贵阳路边 音乐会,则为更多外来游客提供了性价 比极高的消遣解压新玩法。不管歌嗓如 何,只要点亮手机、摇起双手,就能与近 在咫尺的歌手亲密互动,甚至还能意外 成为短视频主角。

一年之内来贵阳三次的王宁,在贵 阳路边音乐会上很活跃,手持荧光棒一 直没有停止跟唱。王宁说,她平常喜欢 唱歌,大家一起"嗨"歌很畅快!这样的 城市,她很喜欢!

从路边广场到花溪河畔的林荫大 道,从现代商业街区到老东门城墙 下,作为贵阳最有影响力的文旅创新 项目,贵阳路边音乐会的举办,持续 散发着人文光辉,吸引着更多游客的 到来。

"没想到参加'贵马'是一趟美好而 难忘的旅程。"来自广州的跑友王瑞芝如 此感叹。当下,许多旅游城市都在发展 "马拉松+文旅",今年的贵阳马拉松却 玩出了新花样。

贵阳马拉松不只是一场赛事,更 提供包括参赛包、观光游、文化体验、 特色美食等一系列服务在内的旅游套 餐,让跑者在享受运动乐趣的同时深 度体验贵阳的文化底蕴和多彩风情。 此外,赛事期间还推出100余项"六爽" 主题活动,吸引了更多非参赛游客前 来观赛旅游。

(下转3版)

## 短评

今年,贵阳旅游业的火爆,不仅体

文旅价值正爆发

现在美景美食,更呈现出一种复合状 态。"文"有路边音乐会、各种大型演出, "武"有越来越火热的"贵马"等各种体 育赛事。"文""武"兼备,让贵阳对更多 年轻人产生强烈吸引力,贵阳正成为年 轻人的理想旅游目的地。

旅游目的地也完全可以转化为创 业地、居住地。2023年的数据显示,全 市常住人口比上年末增加18.25万,增 量仅次于合肥,位居全国第二。这得益 于贵阳近年来扎实推进"人才兴市"战 略,也得益于这座城市展现出的"年轻 态"。人口是经济、产业发展的"晴雨 表",人口增长较快的城市,经济增长也 较快。人口的涌入,让城市充满活力和

文旅的繁荣,会开阔贵阳人的眼 界,增强发展自信。站在迎接全国、全 世界游客的角度,可以充分思考我们 的美食能否工业化、如何加大旅居设 施投资、怎样满足文旅娱乐消费新需 求。这些思考将直接拓展我们的发展 空间、增强招商引资吸引力。

因地制宜,发展新质生产力。以新 时代文旅价值的链条式挖掘为线索,贵 阳正在开拓更多发展路径。我们可以 相信,每个贵阳人,都将成为文旅价值 爆发这一红利直接或间接的受益者。

### 胡忠雄会见部分省市湖南商会会长 及企业家代表

本报讯 12月29日,省委常委、 市委书记胡忠雄会见部分省市湖南 商会会长及企业家代表,共同交流投 资合作有关事宜。

企业家代表冯检春、龚卫彬 劳影妍、周梓荣、周英、陈苏根、徐世红、 马武科发言。省投资促进局局长 谢强,省工商联副主席施波,市领导 徐红、刘本立、范辉政、魏定梅参加。

胡忠雄对各位商会会长、企业

家代表表示欢迎。他说,贵阳贵安 正深入学习贯彻党的二十届三中 全会精神和习近平总书记视察贵 州重要讲话精神,奋力打造生态之 城、避暑之都、中国数谷、心学高 地,是投资兴业的活力之城。希望

广大企业家走进贵阳贵安、合作贵 阳贵安,不断丰富拓展务实合作, 携手在高质量发展中实现互利共 赢。贵阳贵安将全力为企业做好

商会会长、企业家们对贵阳贵安 的关心支持表示感谢。他们说,贵阳 贵安发展势头强、营商环境好,是投 资兴业的沃土。他们将积极抢抓发 展机遇,找准合作契合点,加快谋划 和落地一批产业项目,助力地方经济

部分省市湖南商会会长、企业代 表,南明区、云岩区,贵阳贵安有关部 门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

## 聚焦市委经济工作会议

#### 聚焦产业

#### 二论学习贯彻市委经济工作会议精神

聚焦产业,要主攻工业。工业 是国民经济的主导力量,也是一座 支撑。随着"工业强市"战略的深 入推进,工业已成为推动贵阳贵安 经济发展的第一产业、第一工程、 第一动力,必须坚定不移按照"六 抓"做强工业。主攻工业产业,集 中精力做大做强电子信息制造、装 备制造、磷及磷化工、铝及铝加工、 健康医药、生态特色食品"六大产 业",在重点突破中带动整体提升、 在补齐短板中推动全局向好。主 攻工业企业,坚持培育和引进两手 抓,分级分类强化助企纾困,切实 稳住存量、做大增量,推动更多工 业单位变成工业企业、发展成规上

聚焦产业,要稳住农业。越是 宏观环境复杂,越要稳住农业基本 盘、守好"三农"基础,更好发挥"压 舱石"作用。坚决守好耕地保护、 粮食安全保障、巩固拓展脱贫攻坚 成果"三条底线",持续增加农民人 均纯收入、村集体收入、亩均收入 "三大收入"。重点突破"五类产 业":种植业要在粮食稳产的前提 下做大蔬菜等特色优势产业、做优 林菌等林特产业;养殖业要聚焦畜

工业、壮大成龙头企业。

牧业和渔业发力;加工业要聚焦农 力在种子种苗培育、农业机械推广

务业,也要抓紧培育和发展新的增 长点。要繁荣数字产业,聚焦"算 力、赋能、产业",落实"一二三四' 工作思路,突出"存算一体、智算 优先",突出赋能产业、政府、基 层、群众,打造更多应用场景,做 强云服务"首位产业"、做大数据 要素流通产业、做优信创特色产 业;繁荣文旅消费,聚焦"资源、客 源、服务",瞄准国际、省外、省内、 市内"四大客源群体",抓住用好 240 小时国际免签政策机遇,实施 提振消费专项行动,用好"两新" 政策,创新多元化消费场景,把 "文旅流量"转变为"消费增量"; 繁荣科技服务,以"四城"联动为 载体,重点发展研究开发、技术转 移、创业孵化等专业科技服务和综 合科技服务.

城市竞争,产业竞速。只要贵 阳贵安上下团结奋进、攻坚克难, 形成强大的工作合力,不断提升产 业层次、扩大产业规模,在构建现 代产业体系上迈出更快步伐,就一 定能为经济社会高质量发展提供 有力支撑。

#### 今日导读

>2版

书写好高质量充分就业民生答卷 ——贵阳贵安全力推进就业公共服务提质增效



甲秀新闻



